

En Petrogrado mueren los niños de hambre

Cuestiones á discutir con la Comisión alemana

Dónde habrán de desembarcar las tropas polacas

LA INTERVENCION EN ORIENTE

Los aliados han dicho que defenderán á Odessa. Sin duda, la preocupación hoy de los vencedores es impedir que la guerra resurja, para lo cual parece indicada la necesidad de una rápida y enérgica intervención militar que acabe con el peligro que amenaza desde Rusia.

bolchevikis. El Estado Mayor prusiano se limita á operar defensivamente contra los ejércitos ruso y polaco que intentan penetrar en territorio alemán en Oriente. No obstante esas exculpaciones, es cosa probada que Alemania fomenta ese estado de perturbación peligrosa.

nido la ofensiva de las tropas blancas cerca de Nierni y Ragosinskaya. (Agencia Radio.) Un complot de restauración : : : : : Estocolmo, 29.—Se ha descubierto un complot realista antibolchevikista en la ciudad de Penza, situada al Oeste de Rusia europea.

LA REVOLUCION EN ALEMANIA

Un discurso de Scheidemann : : : : : Basilea, 28.—Telegrafian de Weimar que Scheidemann ha pronunciado un discurso, en el que ha dicho que cada día se reciben noticias sobre la agravación de las condiciones de paz.

tido los crímenes de que se les acusa, no hubiera perdido el derecho sagrado de protestar contra la violación del derecho. Volviéndose hacia los independientes, dijo: «Los actos de opresión que, según vosotros, proyectamos nosotros, están muy lejos de equivaler á los cometidos ó que se piensan cometer contra nosotros.»

LAS NACIONALIDADES

Pidiendo el reconocimiento del Gobierno de Siberia : : : : : Londres, 29.—Al final de la sesión de la Cámara de los Comunes del sábado por la noche, Mr. Walter Guinness exhortó al Gobierno á reconocer el Gobierno del almirante Kolchak en Siberia, haciendo resaltar la urgencia de esta medida.

Los polacos contra los bolchevikis : : : : : Basilea, 29.—La Dieta de Varsovia ha votado por unanimidad una moción contra el bolchevikismo. (Agencia Radio.) Reconociendo la independencia de Polonia París, 29.—Los Gobiernos de Finlandia y Grecia han comunicado al de Polonia que reconocen su independencia. (Agencia Radio.)

Una huelga Basilea, 28.—Telegrafian de Berlín que, según la información de Bochum, los mecánicos de todos los pozos de la cuenca del Ruhr han decidido el paro para el 30 de marzo. (Agencia Radio.)

LA CAMPAÑA EN RUSIA

Comenta la Prensa inglesa el discurso de Pichon : : : : : Londres, 29.—La Prensa londinense publica los siguientes comentarios sobre el discurso de Pichon. El Daily Chronicle estima que el discurso del ministro de Estado francés en la Cámara constituye una exposición clara de la política rusa seguida por las Potencias aliadas que no están en guerra contra Rusia, sino contra el bolchevismo.

En la región de Memselinsk nuestras avanzadas rechazaron al enemigo hasta Memselinsk. Boletín de las operaciones en Estonia.—Nos hemos apoderado de Orovo, á 12 verstas al Oeste de Petchera.

Los socialistas yugoslavos : : : : : Salónica, 29.—Comunican de Sarajevo que los socialistas reformistas de la Bosnia y de la Herzegovina han fundado un partido independiente social, democrático yugoslavo, realizando una alianza general obrera.

LOS ALIADOS

El comisario general en Metz : : : : : Metz, 28.—El alcalde ha pronunciado un discurso, en el cual dió la bienvenida á M. Millerand y expresó la confianza de Lorena en el nuevo comisario general. Al contestarle Millerand, declaró su ardiente deseo de dedicarse al bien del país.

El general Pau vuelve á París : : : : : París, 28.—La Misión francesa en Australia, bajo la dirección del general Pau, ha regresado á París después de ocho meses de ausencia. (Agencia Radio.)

ALEMANIA Y POLONIA

Sobre el desembarco en Dantzig del ejército polaco : : : : : Basilea, 29.—Telegrafian de Berlín que, según el periódico «Lokal Anzeiger», corrió ayer el rumor insistentemente de que «los círculos parlamentarios oficiales de Weimar se aseguraba que los Gobiernos de la Entente hablarán dirigido á Alemania un «últimátum» pidiéndola su asentimiento para desembarcar tropas polacas en Dantzig, bajo la amenaza de que en caso de una negativa el armisticio sería denunciado.

EL HAMBRE EN RUSIA Pidiendo la evacuación de los niños de Petrogrado : : : : : Londres, 29.—Un radiograma del Gobierno ruso transmite un mensaje del Sr. Mariny, representante danés de la Cruz Roja, para que se comunique á Copenhague, vía Berlín.

DE LA PAZ

Los puntos de discusión con la Comisión financiera alemana : : : : : París, 29.—Un telegrama oficial de Berlín confirma que el presidente de la Comisión británica de armisticio ha dirigido una nota al Gobierno alemán, invitándole á enviar á Versalles una delegación financiera, compuesta á lo más de seis miembros, comprendiendo en este número los secretarios, para que se les comunique diversos asuntos que están actualmente en estudio en la Conferencia de París, autorizándoles á discutir las cuestiones referentes:

De la Prensa inglesa Londres, 29.—El «Daily Telegraph» escribe: «Todo el mundo en Alemania calculaba que las noticias de Budapest tendrían el efecto de producir en París gran confusión. En su consecuencia, las amenazas de negarse á aceptar las condiciones de los aliados se hicieron más ruidosas. Conviene desengañar á Weimar sobre este punto.» (Agencia Radio.)

EXPLOSION EN UN BUQUE

Más de treinta muertos : : : : : Roma, 29.—Telegrafian de Venecia que el vapor «Scipione», con cargamento de nafta, voló á consecuencia de una explosión en el depósito. Hasta ahora van identificados 30 muertos y otros 30 heridos. (Agencia Radio.)

EL ARMISTICIO

Llegada á los puertos franceses de los submarinos alemanes internados en España : : : : : París, 29.—Los tres submarinos alemanes internados en los tres puertos españoles del Ferrol, Cartagena y Santander, que acaban de ser entregados á las autoridades francesas, han llegado en perfecto estado á sus puertos de destino en Francia. Este hecho desmiente los rumores que habían corrido de que los submarinos habían tenido averías en el camino.

Las construcciones navales

Londres, 28.—Hablando en la reunión anual de la Liga Naval, el duque de Buccleuch dijo: «Con respecto á la controversia de la Liga de las Naciones, debemos hacer

INFORMACIONES DE MADRID

PROYECTO IMPORTANTE

LA CANALIZACION DEL GUADALQUIVIR

Al recibir ayer a los periodistas el ministro de Fomento, les mostró un voluminoso paquete de lo que se apreciaba que estaban mezclados planos y legajos escritos. Se trata de uno de los más grandes proyectos de ingeniería que se pueden desarrollar en España, y acerca del mismo dijo el marqués de Cortina lo siguiente:

«El proyecto de canalización y aprovechamiento de energía del río Guadalquivir, entre Córdoba y Sevilla, que el Sr. Mendoza ha presentado al ministro de Fomento, bien puede considerarse de gran interés nacional.

El profundo conocimiento y experiencia que del citado río tiene el Sr. Mendoza, permiten esperar que la solución técnica al problema, hace tantos siglos perseguida, de hacer posible la navegación fluvial en gran escala hasta Córdoba, ha sido por fin lograda.

El río Guadalquivir, una vez hechas las obras que el Sr. Mendoza con tanto detalle ha proyectado, constituirá un *hinterland* de unos doscientos sesenta kilómetros de longitud, desde Bonanza hasta Córdoba, a lo largo del cual, en once instalaciones hidroeléctricas, se producirá energía eléctrica por valor de unos sesenta y cinco mil caballos.

A su importantísimo proyecto, compuesto de voluminosa Memoria, 44 grandes planos, pliego de condiciones y presupuesto, acompañaba el Sr. Mendoza instancia suscrita por el mismo, como director de la Compañía anónima «Mengemor», en que ésta se compromete a ejecutar las susodichas obras en un plazo máximo de veinte años, a cuyo efecto acompaña resguardo, que acredita haber depositado la correspondiente fianza.

Tan importante vía navegable, una vez terminadas las obras, será entregada al Estado, quien la explotará como mejor convenga a los intereses nacionales.

La Compañía utilizará tan sólo la energía eléctrica que, merced al sistema de canalización proyectado por el Sr. Mendoza, podrá obtenerse.

Las obras, presupuestas en total en unos ochenta millones de pesetas, serán costeadas en gran parte por la citada Compañía anónima «Mengemor», que contribuirá con unos sesenta millones de pesetas.

No se tiene noticia de vía navegable en Europa de tamaño importancia que haya podido realizarse con un gasto para el Estado tan reducido como el que resulta en el caso presente, merced a la sabia combinación que el Sr. Mendoza propone de la canalización de aprovechamientos simultáneos de la energía, utilizando para ello los más modernos progresos de la ingeniería.

La obra es de interés verdaderamente excepcional para toda la región andaluza, y en particular para la zona ribereña comprendida entre Córdoba y Sevilla, que, de realizarse el proyecto que nos ocupa, sufrirá una transformación tan profunda como la observada en las provincias del Rin después de las grandes obras de canalización allí efectuadas en el pasado siglo.»

BIBLIOGRAFIA

«Rayo de Luna», de Adolfo de Sandoval :

El ilustre literato Adolfo de Sandoval acaba de publicar un nuevo libro, *Rayo de Luna*. Y en verdad que el título no puede ser más apropiado, porque, como ha dicho un notable crítico, «los libros de Sandoval, y más que todos éste de ahora, parecen escritos a la claridad de la Luna, riendo a media noche sobre la blancura de la nieve ó en los vidrios de los rosetones ojivales de una catedral».

En este libro hace gala el gran escritor astur, ante todo y sobre todo, de su estilo hermosísimo, personal, inconfundible. «El estilo es el hombre», y Sandoval abomina y huye de los fuegos fátaos, de los artificios y efectos literarios, hoy tan en boga. Es clásico el estilo de Sandoval é inefablemente melancólico, y tiene la poesía de una puesta de Sol en cualquiera de los valles ó playas de su edénica patria chica, y diríase embalsamado de aroma de violetas ó de azucenas. Es un estilo que a nada ni a nadie se parece, y que más que pintar, que cincelar—aunque todo esto haga esté orbe de la pluma—, adora. «Hay páginas en *Rayo de Luna*—ha dicho un religioso elocuentísimo—que creíase escritas por un ángel en sobrenatural éxtasis.»

«Y es que Adolfo de Sandoval no solamente siente, de muy honda suerte, la belleza artística, estética, de las obras creadas por Dios, ó a los hombres debidas; pero todavía más la belleza moral, religiosa, divina y oculta de los seres y de las cosas. Y las siente como muy pocos de entre los grandes literatos que hoy culminan; y las siente, además, como un desterrado de su inmortal patria, que está herida; puede ser que mortalmente, por la nostalgia del cielo, que suspira por el Paraíso perdido.»

Todos son aciertos en *Rayo de Luna*, aunque tal vez predomina en este libro, con demasiada insistencia, la nota de lo sublime, que a ratos parece abrumarnos y rendirnos. Y todos los capítulos de él—*Mantua me genui, Lugares de ensueño, Muros caídos, Ruiseñores, sagrados, Almas de otros siglos, Fue en otra de esas tardes de verano, Nocturno*—interesan, conmueven y emocionan intensamente, y dejan en el ánimo una huella de suave melancolía. Y sin pretenderlo Sandoval, sin darse de ello cuenta, burla burlando, esplende gallardamente en las páginas del libro, de índole puramente literaria, la vasta y universal cultura que hace de su autor

uno de nuestros primeros eruditos en todo linaje de disciplinas intelectuales. Tal, en el capítulo *Almas de otros siglos*, verdadera filigrana de psicólogo, y en el *Fue otra de esas tardes de verano*, que pone lágrimas en los ojos y entusiasmos en el corazón.

El capítulo postrero, *Nocturno*, es de una idealidad encantadora, de una mística y penetrante religiosidad, íntima y sincera, que hace escribir a Sandoval párrafos de arrebatada inspiración, hablando del Pontificado Romano, de la *piedra inmovible*, al ver la efigie del Apóstol San Pedro, el primero de los Papas, en el dintel de la Colegiata de la *Ciudad muerta*, ó al leer, en el zaguán sombrío de la antigua Casa de los Deanes, el texto del Evangelio, según San Juan: *Y el Verbo se hizo carne*.

En resumen, un hermoso libro, que deleita y emociona inexpressablemente; libro para todos, para los pensadores y los doctos; pero muy singularmente para las almas jóvenes, é idealistas, porque todo él va perfumado dulcemente del aroma de los recuerdos juveniles, de los más espirituales é inmaculados anhelos y esperanzas de la mocedad. Un libro bueno y una buena obra moral!

Va dedicado *Rayo de Luna* «a la santa y clarísima memoria del arzobispo D. Antolín López Peláez», fraternal amigo de Sandoval. Algunas erratas tipográficas van en el libro, fácilmente subsanables.

Al comprar vaselina pida usted siempre la VASELINA NEUTRA de la Perfumería Gal, si quiere usted emplear un producto de incomparable pureza é inmejorable calidad. La caja veinticinco céntimos.

EN EL CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Conferencia del señor Rodríguez Carracido

Anoche, á las siete, disertó en el Centro del Ejército y de la Armada el ilustre rector de esta Universidad, D. José Rodríguez Carracido, versando su conferencia acerca del tema «Las enseñanzas técnicas en el Ejército».

Una nutridísima y selecta concurrencia llenaba el salón de actos, encontrándose entre los oyentes los generales Ochando, Añón, Aznar, Primo de Rivera (D. M.), Siférez, Sevillano, García Moreno, Madariaga, Aranz y otros.

La feliz y elocuente palabra del sabio catedrático había despertado gran interés entre los socios del Círculo Militar por oír su discurso, y había hecho afluir al Centro un crecidísimo número de ellos, los que ovacionaron á su llegada al conferenciante, el que empezó su exordio con oratoria fácil de palabra y muy feliz de conceptos, según acostumbraba.

Invocando su época de militar :

Al comenzar el Sr. Rodríguez Carracido, hizo constar su gratitud al Centro por la distinción que le habían hecho honrándolo con ocupar aquella tribuna, llena de prestigio por las elevadas personas que la ocuparon, y la intelectualidad de sus oyentes, expresando su modestia en párrafos brillantes, que hicieron arrancar aplausos en las primeras palabras.

Dijo que si lo habían llamado á ocupar ese puesto como hombre civil, que él agradecería modificasen la calificación, pues él había sido cuatro años militar, prestando sus servicios en la sección de Farmacia, en la que aprendió á estudiar y saber, y á la que nunca olvidará, pues fué esa época de su vida la de verdadero aprendizaje y norma de su porvenir; invocando también este recuerdo para que, al escucharlo, fuesen más benévolos con él al considerarlo no como extraño, sino como colega.

Del tema elegido

Al expresarse el orador para explicar por qué había elegido el tema ya dicho para su conferencia, en un verdadero torrente de elocuencia, dijo que era tentador el hablar de asuntos políticos militares; pero que había prescindido de esta tesis, porque deseaba no elogiar lo mucho que el Ejército tiene de bueno, porque eso parecería lisonja, y lisonjar no era su objeto.

El hablar de cosas esencialmente militares con la impresión que actualmente existe en los ánimos por la gran tragedia mundial, que ahora finaliza, produciría un efecto parecido al de que en la época de tránsito de la civilización pagana á la cristiana se hubiesen hecho predicaciones de castidad en lenguaje contrario á las corrientes del Renacimiento.

Dijo que su conferencia había encontrado la base en la que pronunció en el Centro el ilustre general Marvá, el que de una manera admirable supo decir cuánto España debe al Ejército en su cultura. Hizo citas que corroboraban lo dicho por el general Marvá, aludiendo al célebre matemático Jorge Juan, gloria de la Armada española, y á otros muchos.

El viaje como factor educador :

Habló el conferenciante de la transcendencia que tiene en la educación y enseñanza del soldado el viaje obligado de todos aquellos que van á servir al Rey. El Ejército le enseña al pueblo á ver otras cosas que rebasan los límites del terruño; le proporciona al soldado la visión de la realidad de la vida; lo lleva á escuchar al que lo enseña; á aprender en los talleres y fábricas; lo educa; y en todo ese conjunto de enseñanzas y conocimientos, que es el conjunto que hizo los sabios, se transforma el hombre, y en vez de ser un mi-

EL CRIMEN DE ROSALES

El autor, en libertad, presenta una denuncia

Nuevamente tenemos que ocuparnos del suceso del pascuero de Rosales.

Como recordarán nuestros lectores, hace unos días ingresó en la cárcel el parricida Pedro Velasco.

Ayer fué puesto en libertad provisional, y su primera gestión, una vez en libertad, fué personarse en el Juzgado de guardia para presentar una denuncia por haber desaparecido de su domicilio sus dos hijos.

Así, á primera vista, parece que se trata de un nuevo suceso trágico.

Afortunadamente para las pobres criaturas, no es así.

Parece que están en la casa del abuelo materno, quien al ingresar el padre en prisión se llevó los niños, sin pedirle á aquél su consentimiento.

Del Gobierno civil

RECOGIDA DE MEN- DIGOS :

Al Hospital Provincial.....	5
A San Juan de Dios.....	9
Enviados al Noroeste.....	31
Enviados al Mediodía.....	34
Enviados al Norte.....	36
Total de salidas.....	125
Quedan en el Campamento.....	351

Alcance político

LAS MODISTAS

Las modistas, en número bastante crecido, se reunieron ayer por la mañana, con objeto de visitar al jefe del Gobierno y hacerle entrega de las peticiones que elevan á los Poderes públicos, en defensa de su actual situación económica y de las condiciones de trabajo.

No fueron aquéllas ni á la Presidencia del Consejo ni al ministerio de Estado, sino que, aprovechando la hora en que el conde de Romanones no se había dirigido á despachar con el Rey y permanecía aún en su domicilio, fueron á éste en su busca.

El Presidente del Consejo, al tener noticia de la presencia de las modistas delante de su hotel, hizo llegar hasta ellas su deseo de recibirlas.

Las mismas obreras comprendieron la imposibilidad de que el Presidente las recibiera á todas, dado el número tan considerable que formaban, y convinieron en que sólo pasase al hotel una Comisión, á la que inmediatamente recibió aquél, haciéndose cargo, después de oír á tan simpática representación, de unas peticiones escritas, de que las comisionadas le hicieron entrega.

Se produjeron ante el Presidente con tanta desenvoltura como comedimiento.

El conde de Romanones las hizo presente el gusto que había tenido en recibirlas, prometiéndolas que las peticiones habrán de ser examinadas por el Gobierno con suma atención y una marcada inclinación á buscar los medios de satisfacerlas en cuanto tengan de justas.

Salieron de la casa del Presidente del Consejo las modistas contentas y alegres, y bien pronto de esa alegría participaban las demás compañeras, al enterarse de la acogida que aquél había tenido para la representación nombrada, y sobre todo de las promesas hechas respecto de sus aspiraciones.

CREDITOS HABILITADOS :

Instantes después de recibir á las modistas y de informarse por el ministro de la Gobernación de las noticias que había de provincias, se trasladó el Presidente del Consejo á Palacio.

Despachó con S. M. el Rey, sometiéndolo á la firma regia un decreto de Hacienda, por virtud del cual y con arreglo á la ley económica, se habilitan créditos para hacer frente á las necesidades del Estado en el próximo mes de abril.

Informó á S. M. de las noticias que hasta dicha hora tenía de provincias y que no acusaban ciertamente grandes novedades.

REGRESO DEL SEÑOR HONTORIA :

Ayer por la mañana regresó de París el señor Hontoria, encargado por el Gobierno español de informar ante la Comisión interaliada que entiende en lo relativo á la Liga de Naciones.

El Sr. Hontoria, tan pronto llegó, se trasladó al ministerio de Estado, conferenciando con el señor conde de Romanones, á quien enteró de cuanto afecta al desempeño de la comisión que se le confió.

ULTIMAS IMPRESIONES

Durante todo el día estuvieron circulando en Madrid noticias algún tanto contradictorias, acerca de la situación de las cosas en varias provincias; pero que dominaban las impresiones optimistas.

Estas fueron confirmadas anoche por el jefe del Gobierno.

En Valencia, la impresión que se tenía era la de que la huelga podía considerarse terminada.

En dicha capital se encuentra el Sr. Anguiano.

Se anuncia la vuelta de los obreros al trabajo para el lunes.

El Sr. Anguiano, en representación de los huelguistas, ha solicitado la libertad de los obreros que han sido presos estos días.

La petición ha sido formulada al capitán general, el cual ha contestado que sobre ello ya se resolverá, una vez que el trabajo haya sido reanudado.

LOS CARTEROS

Confirmó anoche el señor Presidente del Consejo, que se habían presentado en el día de ayer 250 carteros huelguistas, anunciando su propósito de reanudar el trabajo.

Han sido admitidos, como igualmente lo serán cuantos se presenten en todo el día de hoy, hasta las doce de la noche.

LA SITUACION DEL CONFLICTO EN BARCELONA

Despierta el día de mañana, por lo que se refiere á Barcelona, verdadera expectación, por ser el día en que es de esperar, que la huelga haga crisis.

La impresión que se tiene no es pesimista. Hay noticias de que la generalidad de los obreros está inclinada á reanudar mañana el trabajo, como se tienen otras también que afectan á la actitud en que está colocada la clase patronal.

Esta no ofrece dificultad alguna para la vuelta, que pueda relacionarse con los jornales ni con las horas de trabajo; pero parece que ofrece otras, que son las que se trata de vencer, y para ello están desde ayer haciendo gestiones.

LAS EMPRESAS PERIODISTICAS DE BARCELONA :

Comunican de la Ciudad Condal que ayer tarde se celebró allí una reunión de representantes de las Empresas periodísticas más importantes, y que en ella se tomó el acuerdo de no publicar los periódicos mientras no tengan los medios de poderlo hacer sin la censura roja.

Quedaron además comprometidos los asistentes á dicha reunión de que si, reunida en tales condiciones la publicación, la censura roja llegara á ser aplicada á un periódico de los representados, los demás dejarían inmediatamente de publicarse.

CONSEJO DE MINISTROS

Mañana se reunirá por la tarde el Consejo de ministros.

Si la normalidad quedase restablecida por la mañana en España, el Consejo habría de tener, á juzgar por todos los anuncios que se hacen, singular importancia política.

La cuestión que fué planteada el lunes último por la mañana, y que al ser conocidas las noticias de Barcelona sufrió un aplazamiento, volvería de nuevo á plantearla el jefe del Gobierno.

Este dice uno y otro día que ni adelantará ni retrasará un momento el planteamiento de dicha cuestión.

Sobre su desenlace nada queremos aventurar por nuestra cuenta, limitándonos á decir que las corrientes de estos días han tenido una variación notable y que se habla ahora con insistencia de soluciones liberales y de la posibilidad de que en plazo muy breve se recurra á este Parlamento para legalizar la situación económica.

EN LA EMBAJADA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Anoche, se celebró en la Embajada norteamericana una comida en honor de la Princesa Beatriz.

Después hubo recepción.

DE GOBERNACION

El Sr. Gimeno manifestó ayer al medio día que en Barcelona seguía la tranquilidad y que había cierta esperanza de que terminase pronto la situación actual.

En Algeciras ha cesado el paro; en Huelva y Coruña sigue, pero sin incidentes; en Alicante, Alcoy y Valencia, en las últimas veinticuatro horas no ha ocurrido nada extraordinario ni de importancia.

Las autoridades de Valencia relatan un optimismo igual que las de Coruña.

Los carteros de Zaragoza han reanudado el servicio.

En Madrid se han presentado más de ciento y siguen las presentaciones individuales.

De otros asuntos, dijo que no habla nada de particular.

DE CAMPO

El Presidente del Consejo conferenció por teléfono con el ministro de la Gobernación, y en vista de las noticias satisfactorias que éste le comunicó acerca de las cuestiones de orden público, decidió marcharse al campo, donde pasará el día de hoy.

DE GOBERNACION

El Sr. Gimeno acudió esta mañana á su despacho oficial, celebrando varias conferencias con los gobernadores de Barcelona, Valencia y alguna otra población.

El subsecretario recibió á medio día á los periodistas, manifestándoles que el ministro no tenía ninguna noticia especial que comunicar á la Prensa.

Las noticias de todas las provincias respecto al orden público son muy satisfactorias, porque en todas partes hay tranquilidad.

Las impresiones de las autoridades de Barcelona siguen optimistas.

AVISO

La Sociedad de las ESCUELAS BERLITZ (Paris, 31 boulevard des Italiens) tiene el honor de participar al público que los cursos particulares y generales de IDIOMAS empezaron, como de costumbre, el día 1.º DE OCTUBRE, en su sucursal de MADRID, ARENAL, 24.

BERLITZ

Fundada en 1878.—350 ESCUELAS EN EL MUNDO.—Traducciones

DE MUSICA

Mané en provincias. Su último concierto en Madrid :

Después de los clamorosos éxitos alcanzados por el insigne violinista español en sus conciertos en la Princesa, en los cuales ha recibido el fervoroso homenaje de admiración que, merece su arte excelso, Juan Mané se dispone á realizar una corta excursión artística por algunas capitales de provincia.

En los días 2 y 3 del próximo abril dará dos conciertos en Málaga; el 5 tocará en Granada y en los días 8 y 9 en Valladolid.

El gran artista se presentará por última vez, por ahora, al público madrileño el día 12 de abril, á las seis de la tarde, en el teatro de la Princesa.

En este concierto interpretará un programa muy interesante.

Andrés Segovia

El admirable artista de la guitarra Andrés Segovia dará un interesante concierto en el salón de gala del teatro Real, el día 5 de abril, por la tarde.

El duque de Tovar, delegado regio del teatro Real, ha cedido amablemente este teatro para esta manifestación de arte que Andrés Segovia ofrecerá á sus admiradores.

Recital de piano. Magdalena Tagliarero

La ilustre artista, tan elogiada por el público y la Prensa con motivo de sus dos conciertos en el teatro Lara, volverá á presentarse en el mismo teatro el próximo día 10 de abril.

El programa anunciado es muy interesante. Aga Lahowska que realiza por las provincias del Norte, dará Aga Lahowska un concierto en la sala de fiestas del Ritz.

SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA. De la Casa Briou y C.º Probadlas. Inmejorable

NOTICIAS É INFORMACIONES TEATRALES

ESTRENOS

«LA VIDA SIGUE», comedia en tres actos y un epílogo, original de Felipe Sassone...

Eslava. — Lamentable, sí, verdaderamente lamentable lo ocurrido en este teatro la noche del viernes con motivo del estreno de La vida sigue. No hemos podido referirte ayer, lector caro y curioso, porque ayer, tú lo sabes, durante todo el día emudeció la Gran Sirena Argos, la de cien ojos y cien bocas, que canta cotidianamente todas las verdades y las mentiras del mundo. Amordazada por la censura, quiso la eterna habladora protestar, y en vez de airados gritos y de vanos clamores, optó por el silencio, la mejor forma de hacerse oír, la más expresiva y elocuente, aunque parezca un paroxismo. Pues bien, la noche del viernes, anteaayer, ocurrió en Eslava un caso anómalo. Se estrenaba una obra de Felipe Sassone, el celebrado autor de El intérprete de Hamlet, A campo traviesa, La señorita está loca, obras teatrales estrenadas con franco aplauso y que habían colocado a su autor en lugar muy distinguido entre la nueva generación de comediógrafos de lengua castellana.

El público oía la obra con suma atención, con interés creciente. A la primera escena, entre dos criados andaluces, un poco gris, un poco lánguida, a pesar del carácter jocoso de los personajes (personajes que conocen y manejan tan a maravilla los Álvarez Quintero), sucedieron otras escenas más animadas y graciosas, que el público escuchó complacido, riendo más de una frase de ingenio. El acto terminó dejando una grata y esperanzada impresión en el ánimo del auditorio; hubo aplausos unánimes, y el autor salió a escena.

El acto segundo transcurrió sin mayor novedad; un poco desconcertado el público ante situaciones y escenas algo extrañas; no obstante, al final tampoco faltaron amables aplausos, y el autor tuvo ocasión de salir a escena nuevamente.

Pero llega el acto tercero, y las escenas de la obra, cada vez más extrañas y desconcertantes, no logran convencer a los espectadores, cada vez más decepcionados, y aquí, lo que hubiera sido sin duda un respetuoso silencio por parte del público sensato é imparcial (que lo era en mayoría), se convirtió en un pateo, no estruendoso, sino moderado, como un rumor de lejano trueno que anuncia la tormenta distante.

Pero no era un pateo de protesta por la obra, que hubiera pasado sin pena ni gloria, que aun por equivocada no merecía en modo alguno tan descortés reprobación. Era que el público desinteresado protestaba solamente de los aplausos inoportunos y desentonados de ese absurdo cuerpo de alabareros que hay en todo teatro y que parece formado exclusivamente para reventar y hundir las obras, sin pretexto de salvarlas de un posible naufragio y sacarlas a flote. ¡Tan poco tino y pericia tienen los chicos de la claqué en el tiempo y en la medida del aplauso!

Pero he aquí la grave imprudencia del señor Sassone: en pleno pugilato de los pies de los blancos y las manos de los morenos, el autor, sale de entre bastidores, suelta la mano de Catalina Bárcena, que lo sacaba a escena, é impetuosamente avanza hasta las baterías y con los brazos cruzados, la voz vibrante y trémula, dice unas frases rápidas y breves que al público le parecen un reto y un desplante intolerables, y entonces arrojó la tempestad: «¡Más, más!» gritaba el señor Sassone desahogado, con los brazos tendidos al público. ¡Y la protesta del público fue en este punto formidable!

Se retiró el autor, cayó el telón, pero el clamoreo no cesaba en la sala. Eran vivísimos los comentarios sobre una conducta tan inusitada, unánimes las censuras. Una familia abandonó su palco; pero no fue secundada, tal vez porque el público esperaba al epílogo para castigar lo que se juzgaba como la más tamaña insolencia.

Pero de nuevo el Sr. Sassone se presenta al público, al que ruega silencio, pues quiere dar una satisfacción. Con gran trabajo, aguantando el chaparrón en actitud contrita, logra dejarse oír: «Señores, dice poco más ó menos, yo no soy actor y por eso no domino la expresión ni el gesto, alterados por la nerviosidad y la emoción que me dominan en estas circunstancias; os ruego no toméis á ofensa y desacato lo que sólo fué un deseo de someterme á vuestro juicio. Yo no estoy tan loco que, por muy asistido de razón que estuviera, intentara desafiar á miles de espectadores, tanto más cuanto que yo me debo al público, ya que del público necesito para ganarme el pan.»

Si no sus palabras textuales, esta es la expresión fiel de sus palabras, que el público escuchó y aceptó al fin como desagradio.

Y nosotros creemos en la buena intención de Felipe Sassone; pero no hemos de ocultarle nuestra impresión sobre su actitud. Por bien intencionada que fuese, resultó impropio y contraproducente.

Por mucha ilusión que pongamos en una obra, por mucha fe y esperanza que tengamos en ella, desde el momento en que la sometemos al criterio del público, debemos acatar su fallo.

Por trances más dolorosos que el señor Sassone pasaron otros autores también meritisimos y que cifraban en sus obras sus más queridas esperanzas; unos las vieron derrumbarse estrepitosamente; otros las vieron quedarse obscuras, algunas con justicia, otras por una torpe y desastrosa interpretación (¡y esto sí que es lo verdaderamente infame y execrable!), y, sin embargo, los autores se resignaron con su suerte y guardaron ante la actitud, justa é injusta del público, un digno silencio. Eso es lo procedente. Y nadie con menos motivos que el señor Sassone, para estar descontento de un público y de un país que le ha acogido con cordialidad y simpatía tantas.

Nadie tuvo aquí más francas las puertas del compañerismo, de la simpatía, de la popularidad, ni más libres los palenques donde se celebran las luchas del ingenio. Y no es sólo á Sassone; es á todos los escritores hispanoamericanos á quienes se dispensa en España la acogida más benévola y fraternal. ¿Qué español puede ufanarse de gozar en su patria, en el terreno del arte y las letras sobre todo, de mayores derechos y privilegios, que los hermanos de lengua y de raza nacidos en la occidental orilla del Atlántico.

Y hablando ahora de La vida sigue, la nueva obra del Sr. Sassone, hemos de decir sin ambages, sinceramente, como tenemos por costumbre, nuestra opinión: Se trata de una bella idea, nada original pero bella, desarrollada sin acierto. La vida es una constante renovación. Se muere un poco todos los días, al acaso, para nacer de nuevo en la aurora del siguiente día. Esto viene á decirnos el señor Sassone en La vida sigue. Que esta idea no es nueva vamos á demostrarlo en seguida y sin gran esfuerzo de memoria... Ni siquiera tendremos para ello que alejarnos mucho de nosotros mismos. En un drama de Goy de Silva (Sirenas mudas), estrenado hace cuatro años por la compañía de Margarita Xirgu en el teatro de la Princesa, y representado después en los principales teatros de la Península, dicen así dos personajes:

«Isabel.—Tú misma dijiste siempre que en la vida se muere muchas veces para volver á nacer... No nos morimos una sola vez en la vida...»

«Elvira.—Pero llega una vez en que morimos para siempre, y ésta es cuando ya no queda una ilusión, ni una esperanza... Si pudiéramos volver á mirarnos en los espejos pasados, donde dejamos ocultas nuestras imágenes, difícilmente nos reconoceríamos... á lo sumo, creeríamos ver á antiguos conocidos... Así yo he visto en el rostro del hijo la imagen fiel del hombre que amé como el único amigo de mi vida... Quizás si él mismo resucitase ahora, con el rostro que debería tener en estos años, sería para mí como un extraño que me hablase con una voz ami-

ga, y yo, para él, lo mismo... ¿Y qué importancia que reconociese mi voz?... Sería como una antigua amiga que le hablase á través de una máscara vieja...»

Creemos que para muestra, con lo transcrito basta... Pero ni el Sr. Sassone, ni nuestro Alter Ego son los primeros, sin duda, en exponer semejante teoría que acaso se remonta á edades prehistóricas... Al menos nos consta que la filosofía islámica sentenció muchos siglos antes que la poeta latina: «Renovarse ó morir, ó lo que es lo mismo: «Estantarse es corromperse».

Y descartada ya la originalidad de la idea central ó inicial, ¿qué queda de la obra?... Pues quedan algunas escenas bien escritas y amenas, algunas situaciones absurdas, algunos personajes pintorescos y graciosos, episódicos, y los principales personajes bastante falseados.

En el acto primero, todo va bien; todo es posible, verosímil. Sabemos que María del Carmen (señora Bárcena) no ama á su novio, y, en cambio, está ingenuamente enamorada de su tío Daniel, marqués de Vega-Florida (Sr. Hernández), quien, después de rehacer su fortuna en la América, no importa por qué medios, regresa á su casa solariega para vivir con su esposa y con su madre, en el tren, que corresponde á su rango.

Sabemos que Adriana, marquesa consorte de Vega-Florida (señora Siria), flirtea con el joven La Vial (Sr. Tobias), invitado de los marqueses. El marqués sorprende las últimas frases de una conversación íntima entre su mujer y su amigo, y como no es un marido á la moderna, de ideas postizas y costumbres acomodaticias, le canta las cuarenta á su señor huésped, y sin más contemplaciones, lo planta, como suele decirse, de patitas en la calle... Aquí floriques y aspavientos de la esposa, que se cree ofendida... El qué dirán, el ridículo, las conveniencias sociales... ¡Indudablemente, su esposo, á pesar de ser un aristócrata de estirpe, carece de perfil...»

En fin; hasta aquí, nada hay que reprochar... Pero llega el segundo acto, y nos encontramos sorprendidos ante la huida de la esposa, la separación irreconciliable de los cónyuges, el enamoramiento creciente de la sobrinita, siempre cándida, la pame del automóvil del marqués, que le impide realizar un viaje urgente, obligándole á volver á su morada, donde, ¡oh destino que mueves los hilos ocultos!, acaba de llegar su esposa por la otra puerta para tener con él una conversación definitiva. Como el marido se negaría á recibirla, ella busca la intercesión de la marquesa madre, y esta virtuosa señora hace cuestión de honor el que su hijo reciba á su mujer, con una serie de razones y argumentos un tanto originales: «Debes recibirla y oír, aunque no la perdones. ¡Ah, no, yo no te aconsejo que la perdones!; pero es tu esposa y debes recibirla...»

Pues si no ha de perdonarla, ¿para qué?... Pero luego la conversación entre los esposos irreconciliables es de lo más peregrina. Aquella mujer, ó es tonta, ó no sabemos qué es.

Abandonó á su marido, amándole locamente, por huir con un hombre, un miserable, según ella dice, á quien aborrecía, y todo porque la turbaba con la mirada (¡y no es que fuese un hipnotizador!), y le salía al paso á la vuelta de cada esquina. ¡Y para decirle todo eso es para lo que va á ver á su marido, de quien sabe no merece ni esperar el perdón!... Pero va á decirle adiós para siempre... ¡Ah, sí!... y á recordarle, de paso, que él está enamorado de su sobrina y que su sobrina está enamorada de él...»

En el acto tercero nos encontramos con que ya han muerto las dos marquesas: la madre y la esposa...

El público, entonces, dice: «¡Ahora lo comprendo todo!... ya, sin obstáculos, ¡casan tío y sobrina!...»

Pero el autor es más listo que todo eso, y nos encontramos con que, si bien es verdad que murieron la esposa y la madre, en cambio se casó la sobrinita con aquel novio á quien no amaba, el vizconde del Aduar (se-

ñor Beringola). ¡Esto ya es más complicado!... El vizconde da tan mala vida á su mujer, que ésta acude á pedir protección de su tío, y éste, lleno de ira y de odio por la conducta vil del vizconde, le mata de un balazo en el preciso instante en que éste llega en busca de su mujer.

El marqués llama por teléfono á la Policía, y, rehusando el noble sacrificio de un fiel criado que quiere culparse del crimen para salvar á su amo, se entrega á la justicia... Aquí surge la protesta del público y ocurre el incidente lamentable de que hemos hablado.

Y ahora llega el epílogo, que es sin duda, con el acto primero, lo más aceptable de la obra y que, por sí solo, podría constituir una obra bella de colorido, de acción y de gracia.

Estamos ante el golfo de Nápoles, en la terraza de un café ó algo análogo. Al fondo, tras la ancha zona de la mar en calma, se alza el Vesubio. Es al crepúsculo, y la terraza está animada de gente exótica y de vendedores ambulantes.

Tratándose de una obra de Felipe Sassone, no podían faltar los tipos del americano y el italiano de saínete; los conoce muy bien, y nadie con más habilidad que él para caricaturizarlos.

Aquella mamá postiza, argentina, de las vidalitas, no hizo todo el efecto, porque el ambiente no estaba para bromas.

De todos los personajes de la obra, el mejor trazado, sin duda, es el Don Viperino, á cargo de Simó Raso.

¿Qué pasa al fin entre los protagonistas? ¿Se habrán casado el tío y la sobrina? Eso hubiera sido demasiado vulgar. La sobrina viaja por Europa, lejos de su país, buscando olvido á sus pesares... Pero encuentra un nuevo hombre en su camino, del que se enamora. Están ella y él en el momento psicológico, solos, en la terraza, ante el mar mudo y el horizonte en agonía. Se confiesan sus almas, en español y en voces tan altas, que puede enterarse sin gran esfuerzo y á discreta distancia, no sólo el público, sino el tío, que pasa casualmente por allí, fugado del presidio. El Destino, que manda siempre, hace que queden un instante solos tío y sobrina, para que se reconozcan, se digan que todo acabó entre ellos y se despidan. Todo esto sería bello si estuviese bien hecho.

Cuando terminó el epílogo, después de las escenas sentimentales en las que el autor expone su teoría, cayó el telón en medio del mayor silencio.

Todo pasa, todo se olvida, y este incidente también se olvidará y el Sr. Sassone volverá á sentirse halagado por el éxito; así lo deseamos.

Hemos dedicado á esta reseña teatral quizás demasiado espacio; pero por una muestra de consideración al autor (á todo autor), en primer lugar, y luego por disponer de más tiempo que de costumbre, ya que hoy huelga la Prensa, nos permitimos este exceso.

Para los intérpretes, ningún reparo y sí alabanzas.

SYLVIO SYLVERIA

«BLASCO JIMENO», leyenda dramática en tres actos y en verso, original de D. Fernando López Martín...

Español.—Faltos hoy de tiempo y espacio para dar al público debida y detallada cuenta de esta hermosa obra estrenada anoche con extraordinario aplauso y éxito, nos reservamos para hacer mañana la información adecuada.

S. S.

«NUBECITA DE VERANO»

Infanta Isabel.—Antonio Calero Ortiz estrenó anoche, en la linda y elegante «barquillera» una comedia sencilla, alegre y bien escrita, que fué por completo del agrado del público.

Su argumento no es nuevo, y «el motivo» de la obra es que la calumnia no puede echar raíces donde la felicidad existe. El tema está hábilmente desarrollado, y entre los dos protagonistas de la obra, una muchacha de Málaga la bella—donde se desarrolla la acción—

y su novio, vuelve á reinar el amor, cuando aquélla se convence de que la causa que los separó temporalmente, y que la motivó una ruptura temporal de relaciones—nubecita de verano—, fué sólo una calumnia.

Al final y en baño de oía y saludos acompañados, salieron al palco escénico el autor y los intérpretes del Infanta Isabel, que bordaron la obra. La Srta. Moneró, Nieves Suárez, Alarcón, Ramírez, García Aguilar y los demás artistas.

Nubecita de verano es comedia que puede verse sin la censura azul del Gobierno, sin la roja de la Casa del Pueblo, y sin la verde que imponen las manías á ciertas obras para que no las vean las niñas. Esta comedia pueden verla y aplaudirla todos.

P. ALVAREZ

DEBUTS

El de Mercedes Salas

Martin.—Con El barbero de Sevilla, la graciosísima obra de Perrin y Palacios, instrumentada por Nieto y Jiménez, debutó anoche en el teatro de la calle de Santa Brígida la primera tipie Merceditas Salas.

Tiene la debutante (que ya actuó el pasado verano en El Paraíso) gentil figura, soberbia belleza, dulce y educadísima voz, y á ello un dominio de la escena, condiciones todas que la hacen adueñarse del público.

Así sucedió en la noche de su debut. Desde las primeras escenas, los aplausos á la feliz intérprete de La Delirio fueron unánimes, constantes y justos, y al final del dúo con el barítono, así como al terminar la obra, tuvo que levantarse infinitas veces la cortina para que la Salas recibiera las ovaciones del público que llenaba el teatro.

Al éxito contribuyeron los demás intérpretes de El barbero de Sevilla notablemente.

Luisita Quirós, la hermosa tipie, en el papel de la Roldán, cantó y dijo mejor que nunca, y conste que siempre lo hace de modo admirable.

Muy bien, y ceñida á su papel sin exageraciones, la Sra. Colina.

García Ibáñez, Bretaño, Alentosa y Heredia, merecedores, en verdad, de los muchos aplausos que escucharon.

Antonio García Ibáñez, además, el excelentísimo director de siempre.

J. R. A.

GACETILLAS

Español.—Hoy domingo, á las cuatro de la tarde, en función popular, á precios populares, tendrá lugar la última representación, definitivamente, de la inmortal obra de Dícanta, Juan José, que tan gran éxito ha alcanzado. A las seis y media de la tarde y diez de la noche, segunda y tercera representación de la leyenda trágica en tres jornadas y en verso, de López Martín, titulada Blasco Jimeno.

Apolo.—Hoy domingo se verificarán tres funciones. Primera, á las cuatro de la tarde, representándose el saínete en dos actos, de gran éxito, Trianeras. Segunda, á las seis y cuarto de la tarde (especial), poniéndose en escena el entremés Solico en el mundo y el saínete lírico Serafin el Pinturero ó contra el querer no hay razones, por Casimiro Ortas y otras principales partes de la compañía. Y tercera, á las diez y media de la noche, Serafin el Pinturero.

Cómico.—Hoy domingo se pondrán en escena en este teatro tres grandes funciones.

A las cuatro, La alca de San Lorenzo; á las seis y media, última representación del grandioso melodrama en cinco actos, adaptación de Jacinto Benavente, titulado Richelieu, y á las diez y cuarto de la noche, la inmortal obra de Dícanta, Juan José.

Mañana lunes, despedida de la compañía y beneficio del primer actor Emilio Portes, con un escogido programa.

CINES Y VARIETES LO MAS TEMERARIO Y ATREVIDO que puede usted soñar sucede en CARPANTA * Exito asombroso : : Exito formidable * Unico de Gran Teatro y Cinema X

Folleton de «La Correspondencia de España».

(116)

EMILE RICHEBOURG

LA HEREDERA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

Por la noche leyó todos los periódicos de la tarde, teniendo encontrar algún aspecto relativo á Luciano. Nada vió, pero esto no le tranquilizó. La desaparición del joven y el silencio que guardaba tenían una terrible explicación. —Para que no me haya escrito, preciso es que haya muerto. —Mienne también se decía: —¿Luciano ha muerto! El día pasó así, lleno de angustias y de terrores. Jorge estaba medio loco. Mienne lloraba amargamente, Dionisia sufría en silencio, aunque su dolor era inmenso. Al día siguiente por la mañana Jorge Esteban Renaudin para participarle la extraña desaparición de Luciano. Dejó al

joven ingeniero consternado, y se dirigió á casa de Alejo Mollin, que profesaba á Luciano un afecto fraternal.

Después de haber escuchado á su amigo, el autor dramático quedó un instante sin voz, herido como por el rayo.

—Es evidente que una desgracia ha sucedido á Luciano—dijo,—participo de tus temores, Jorge; pero por terrible que sea lo que sucede, no debemos perder la esperanza. ¡No, no, no quiero creer que nuestro amigo haya muerto! ¡Oh! ¡Sería horrible! Veamos, Jorge, ¿qué has hecho ya? —Nada aún.

—¡Pues es preciso, sin más tardar, ponernos en busca de ese desventurado amigo!

—Vamos ahora mismo á la Prefectura. —Eso es, Jorge; espérame y te acompañaré.

En algunos minutos, Mollin se preparó, y media hora después los dos amigos entraban en el despacho del jefe de Seguridad, á quien Jorge hizo conocer el objeto de su visita, dándole las explicaciones, desgraciadamente incompletas, que podía dar.

—Señores —dijo el funcionario,—aquí tenéis los partes de los comisarios de Policía de París y de sus arrabales de los días pasados. Los he visto y puedo aseguráros que no contienen nada absolutamente que pueda referirse de una manera más ó menos directa al joven Morel, de que me hablabais. Os he escuchado con atención, y estoy enteramente á vuestro servicio. Sólo siento que no sepáis hacia qué punto se ha dirigido vuestro discípulo. Sin embargo,

voy á dar las órdenes convenientes para que se practiquen las más activas pesquisas en las cercanías de la ciudad. En cuanto haya obtenido un informe cualquiera, me apresuraré á transmitirlo.

Jorge dió las señas de Luciano. —Luciano Morel, ¿tiene enemigos?—preguntó el jefe de Seguridad.

—No le conozco ninguno. —Así, ¿nada os ha hecho sospechar la causa de su desaparición.

—Nada, señor. —En fin, veremos y buscaremos.

Los dos amigos se retiraron. Por la tarde, á las cinco, llegaron el conde de Soleure y Mourillon.

Vieron á los criados silenciosos y tristes y á toda la familia consternada.

El conde había partido dejando la alegría en su casa; al entrar encontraba la desolación.

Mienne abrazó á su padre y á Mourillon llorando.

Jorge enteró rápidamente á los dos ancianos de la causa de su profundo terror.

El conde palideció y sus labios mostraron un estremecimiento nervioso, señal en él de una violenta emoción.

Mourillon lanzó un largo gemido y se dejó caer en un sillón.

—La cosa es grave—murmuró el conde. Luego, con la frente fruncida, moviendo la cabeza, miró tristemente á su yerno á su hija.

TERCERA PARTE

I

Hasta la una de la tarde, Luciano había tomado algunos croquis en las cercanías de Ville d'Avray. Sintiendo necesidad de alimento, entró en un merendero, se desayunó y se fumó un par de cigarrillos, tomando café.

Después puso su cartera bajo el brazo, siguió un sendero que conocía á través de los campos y se dirigió hacia «La Torre-cilla», que se hallaba á una de las extremidades del pueblo, no lejos de los bosques que se extienden del lado de Versailles.

Una especie de atracción misteriosa le arrastraba fatalmente á aquel sitio.

Quince días antes había pasado por allí. Los grandes y viejos árboles del jardín y de los terrenos de alrededor habían llamado su atención; subiéndole la colina había podido ver la casa con la vieja torre sobre la que parecía apoyarse. El aspecto de la casa y el de la torre le hicieron reflexionar y se dijo:

—Uno de estos días vendré á trazar esta vista.

El joven vestía el traje de verano de un turista de las cercanías de París: pantalón de cutí blanco, chaleco de piqué y americana de terciopelo con profundos bolsillos. Levaba un sombrero de fieltro de anchas

alas, muy ligero, fuertes brodequines y una corbata de «doulard» blanco con pintitas encarnadas, cuyas puntas caían sobre el chaleco.

Luciano andaba á buen paso. Al cabo de veinte minutos llegó detrás de «La Torre-cilla», pasó delante de la puerta del jardín, cerrada como siempre, y dió cuarenta ó cincuenta pasos más buscando un sitio á propósito para dibujar.

A diez pasos del sendero, en medio de un terrontero formando altura, vió un viejo manzano, tan bien cargado de ramas y de hojas, que los rayos del Sol apenas podían atravesarlas.

—Veamos ese sitio—se dijo. Subió la escharpa que bordeaba el sendero del lado de la colina y se encontró al pie del manzano.

—Aquí estoy admirablemente. Buscó la mejor vista, instaló su silla de tijera, sacó del bolsillo la caja de lápices y colocó una hoja de papel sobre el charol que cubría uno de los lados de la cartera.

Empezó á dibujar, teniendo la cartera sobre las rodillas, pero pudiendo apoyarse en el tronco del manzano en caso de necesidad.

Luciano llevaba muy largo rato tomando apuntes, cuando oyó distintamente el chirrido de una cerradura.

—Una persona que entra ó que sale de la propiedad por la puerta del jardín—se dijo.

Al cabo de dos ó tres minutos, un hombre apareció en el sendero; llevaba en la cabeza el sombrero de paja y á la cintura el mandil de los jardineros.

SUPRESIÓN DE LA CENSURA ROJA

Nos remiten la nota siguiente: «Habiendo declarado la Asociación del Arte de Imprimir el establecimiento de la Censura roja como consecuencia de la previa censura acordada por el Gobierno, y perteneciendo los obreros de este periódico a dicha Asociación, estiman los mismos que la historia liberal de la publicación, en cuyos talleres trabajan, y sus no interrumpidas campañas en pro de las reivindicaciones obreras, son garantías bastante para depositar en la autoridad del director, que reconozca y acatan, la plena confianza de que la defensa de los justos intereses del proletariado quedará a salvo de cualquier ataque que tendenciosamente se les intentase dirigir en las actuales circunstancias, valiéndose de la publicidad de este periódico. Estas consideraciones determinan al personal obrero de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA a prescindir de una intervención que juzgan en el presente caso innecesaria.»

ACEDIAS, VOMITOS

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos, que se corrigen inmediatamente con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS, porque quita las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencias al vómito.

¿EL ASESINO DEL FEDERAL?

Coruña, 29.—La Guardia Civil ha detenido en una carretera próxima a esta capital a Manuel Suárez Hernández y Ceferino Rodríguez.

Las señas del primero coinciden con las del supuesto asesino del «Federal». Al ser detenidos intentaron sacar el revólver, y luego trataron de sobornar a los guardias entregándoles 20.000 pesetas si les dejaban en libertad.

Se les ocuparon 25.000 pesetas en dinero y valores del Estado. El Juzgado ha comenzado a tomar declaraciones a los detenidos.

Curaco Marie Brizard

Exquisito y digestivo. — Pureza garantizada.

TOROS Y TOREROS

Algabeño II Hoy llega a Cádiz, en el vapor Montevideo, el valiente matador de toros Pedro Carranza (Algabeño II), después de la brillante campaña que ha realizado en Lima. Desde Tenerife, al pisar tierra española, envía un respetuoso saludo a la acción y a la Prensa.

Nacional y su hermano El valiente matador de toros Ricardo Anlló (Nacional), además de los contratos que tiene firmados, y de los cuales se ha dado cuenta, ha firmado estos días tres corridas para el abono de Madrid, otras tres para Barcelona, dos en Pamplona, el 29 de julio en Santander y el 8 y 9 de septiembre en Calatayud.

Juan Anlló (Nacional II) toreará el 13 de abril en Granada, el 20 en Calatayud y una en Valencia.

Novillada en Bolaños Hace unos días se celebró en Bolaños una novillada, en la que se lidió ganado de Domecq. Actuaron de espadas Carnicerito y Montañésito, estando este último tan afortunado, que logró cortar las orejas de sus toros, después de ser muy ovacionado.

P. ALVAREZ

NOTICIAS GENERALES

La Sacramental de San Nicolás, establecida en la parroquia del Salvador, en la plaza de Antón Martín de esta corte, queriendo restablecer el concepto primordial de culto eucarístico de las Sacramentales, ha organizado unas conferencias, que se realizarán en plazo muy breve.

Serán principalmente para caballeros y por medio de invitaciones, que serán facilitadas en las parroquias y centros de Madrid. Dado el entusiasmo que entre los elementos católicos ha despertado la iniciativa, y teniendo en cuenta que la primera conferencia estará a cargo del elocuentísimo orador sagrado D. Diego Tortosa, es de suponer que el templo se vea lleno de una conferencia numerosa, ávida de escuchar la palabra del ilustre religioso sobre un tema tan hermoso y atrayente como la Eucaristía.

Para el domingo, a las once de la mañana, se convoca a una reunión, que tendrá lugar en el Centro Instructivo de la Glorieta de Quevedo, núm. 5, a todos los individuos del Cuerpo de aspirantes a los grupos de Administración y Contabilidad municipales.

Las conquistas bélicas con las armas se hacen sólo; las conquistas amorosas se hacen con Licor del Polo.

La Junta de propaganda de la Cooperación General Económica de los Empleados Civiles y Militares de España ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Excmo. Sr. D. Antonio Orío Dalier, intendente de división, ex profesor de la Academia del Cuerpo y abogado. Vicepresidente, D. Miguel Martínez de Sevilla y Gómez, capitán de Infantería e ingeniero industrial, iniciador de la idea. Tesorero, D. Manuel Montero Fernández,

ACCIDENTE DE AVIACION

UN SOLDADO MUERTO

Ayer ocurrió en la Escuela de Aviación establecida en Alcalá de Henares un accidente de aviación, del que fué víctima el soldado de Ingenieros Francisco Tello Manchón, piloto elemental. Hallábase practicando las últimas pruebas para el título de aviador. Al aterrizar rápidamente picó el aparato, cayendo de una altura de 50 metros. El motor se incendió y bajo el aparato quedó el soldado tan gravemente herido, que falleció poco después, a pesar de los esfuerzos realizados por los compañeros para extraerle de debajo del aparato. El capitán de Infantería, su profesor señor Díaz Sandino, le puso una inyección de aceite alcanforado, sin que, por desgracia, le produjera efecto alguno. Tenía destrozada una pierna y horribles heridas en el pecho. La Aeronáutica militar dió anoche el siguiente parte del suceso: «Habiendo fallecido en accidente de aviación, en el Aeródromo de Alcalá de Henares, el soldado de Ingenieros Francisco Tello Manchón, el entierro tendrá lugar mañana 30, a las diez y seis, formándose el cortejo fúnebre en el hospital Militar de dicha plaza.» Desde Alcalá. Más detalles

Alcalá, 29.—El soldado víctima del accidente de aviación era de la Comandancia de Santa Cruz de Tenerife. Su padre, el teniente coronel Tello, de Intendencia, llegó en automóvil dos horas después de acaecer el trágico suceso.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

LOS TRADICIONALISTAS MANIFIESTO DE DON JAIME

«El Correo Español» ha publicado un manifiesto dirigido por D. Jaime de Borbón a sus leales. Dice así el documento: «Las noticias que llegan hasta mí del fervor con que el 10 de marzo habéis unido vuestras oraciones a las mías por las almas de los que murieron por Dios, por la Patria y por la Monarquía legítima, han llenado mi corazón de consuelo y esperanza, porque demuestran que sois los que siempre fuisteis, dignos hijos y herederos de los que por tan altos ideales dieron su vida, y que ni se entibó nunca fe—que no reza quien no cree—ni decayeron vuestros entusiasmos. Mi inolvidable padre, en aquel hermoso testamento político, que yo hice mío en los momentos de su muerte, dijo estas palabras: «Nadie más caído, nadie blanco de mayores injusticias que los carlistas y yo. Para que ninguna contradicción nos faltase, hasta hemos visto con frecuencia revolverse contra nosotros a aquellos que tenían interés en ayudarnos y deber de defendernos.» Estas palabras puedo epígrafarlas literalmente a mí mismo. Yo también, como lo fué mi padre, he sido injuriado, yo también he sido blanco de las mayores injusticias. Amargamente me han dolido; pero desde el primer instante las perdono en lo íntimo de mi alma, como ahora públicamente las perdono. Séame lícito, sin embargo, decir que lo que más me ha lacerado el corazón es que se haya puesto en duda mi fe religiosa. Puesta la mano sobre mi conciencia, puedo afirmar que por la misericordia divina jamás, aun en medio de las vicisitudes de mi vida de soldado, aun viviendo en naciones heterodoxas, he sentido desmayar mi fe; aquella fe que heredé de mis antepasados, los Reyes de España, que erraron en ocasiones como hombres; pero que pudieron ostentar siempre con verdad el título de Reyes Católicos. Hijo sumiso soy de la Iglesia; creo cuanto ella cree, y condeno cuanto ella condena; reitero mi filial obediencia al Romano Pontífice, y para decirlo en una sola frase, deseo, por encima de toda otra aspiración, el reinado de Jesucristo sobre los Reyes y sobre los pueblos, en el individuo y en la sociedad, bien persuadido de que fuera de Él no hay salvación ni para la sociedad ni para el individuo. Ni he faltado a los principios tradicionales, simbolizados en nuestra bandera. Inmaculada la recibí de las augustas manos de mi padre; incólume la transmití, con la ayuda de Dios, a quien haya de sucederme. No fueron vanas palabras, sino escritas con entero convencimiento y expresión sincera de mi sentir, las que os dirigí en mi manifiesto de 4 de noviembre de 1909. En él os dije que hacía míos todos los manifiestos de Carlos VII, y que todos los suscribía, desde la carta a mi amadísimo tío D. Alfonso hasta las afirmaciones religiosas y patrióticas de su testamento político. Y esto os repito hoy. Todo está ahí: la unidad católica, alma de nuestra historia y salud de nuestro pueblo; la constitución íntima de la Monarquía tradicional, neta y genuinamente española, con sus Cortes y sus Consejos, con el Rey que reina y gobierna, que no es el despotismo, ni tampoco sombra de Rey, sujeto a oligarquías irresponsables; la autonomía del Municipio, base del engrandecimiento de la nación; el reconocimiento de la personalidad jurídica de la región y las seculares libertades y las instituciones históricas de los Reinos, Principados y Señorías dentro de la unidad intangible de la Patria amada, instituciones y libertades que Carlos VII juró conservar con jura-

ACCIDENTE DE AVIACION

UN SOLDADO MUERTO

Ayer ocurrió en la Escuela de Aviación establecida en Alcalá de Henares un accidente de aviación, del que fué víctima el soldado de Ingenieros Francisco Tello Manchón, piloto elemental. Hallábase practicando las últimas pruebas para el título de aviador. Al aterrizar rápidamente picó el aparato, cayendo de una altura de 50 metros. El motor se incendió y bajo el aparato quedó el soldado tan gravemente herido, que falleció poco después, a pesar de los esfuerzos realizados por los compañeros para extraerle de debajo del aparato. El capitán de Infantería, su profesor señor Díaz Sandino, le puso una inyección de aceite alcanforado, sin que, por desgracia, le produjera efecto alguno. Tenía destrozada una pierna y horribles heridas en el pecho. La Aeronáutica militar dió anoche el siguiente parte del suceso: «Habiendo fallecido en accidente de aviación, en el Aeródromo de Alcalá de Henares, el soldado de Ingenieros Francisco Tello Manchón, el entierro tendrá lugar mañana 30, a las diez y seis, formándose el cortejo fúnebre en el hospital Militar de dicha plaza.» Desde Alcalá. Más detalles

Alcalá, 29.—El soldado víctima del accidente de aviación era de la Comandancia de Santa Cruz de Tenerife. Su padre, el teniente coronel Tello, de Intendencia, llegó en automóvil dos horas después de acaecer el trágico suceso.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, paseo de los Pontones, núm. 2.

LOS TRADICIONALISTAS MANIFIESTO DE DON JAIME

«El Correo Español» ha publicado un manifiesto dirigido por D. Jaime de Borbón a sus leales. Dice así el documento: «Las noticias que llegan hasta mí del fervor con que el 10 de marzo habéis unido vuestras oraciones a las mías por las almas de los que murieron por Dios, por la Patria y por la Monarquía legítima, han llenado mi corazón de consuelo y esperanza, porque demuestran que sois los que siempre fuisteis, dignos hijos y herederos de los que por tan altos ideales dieron su vida, y que ni se entibó nunca fe—que no reza quien no cree—ni decayeron vuestros entusiasmos. Mi inolvidable padre, en aquel hermoso testamento político, que yo hice mío en los momentos de su muerte, dijo estas palabras: «Nadie más caído, nadie blanco de mayores injusticias que los carlistas y yo. Para que ninguna contradicción nos faltase, hasta hemos visto con frecuencia revolverse contra nosotros a aquellos que tenían interés en ayudarnos y deber de defendernos.» Estas palabras puedo epígrafarlas literalmente a mí mismo. Yo también, como lo fué mi padre, he sido injuriado, yo también he sido blanco de las mayores injusticias. Amargamente me han dolido; pero desde el primer instante las perdono en lo íntimo de mi alma, como ahora públicamente las perdono. Séame lícito, sin embargo, decir que lo que más me ha lacerado el corazón es que se haya puesto en duda mi fe religiosa. Puesta la mano sobre mi conciencia, puedo afirmar que por la misericordia divina jamás, aun en medio de las vicisitudes de mi vida de soldado, aun viviendo en naciones heterodoxas, he sentido desmayar mi fe; aquella fe que heredé de mis antepasados, los Reyes de España, que erraron en ocasiones como hombres; pero que pudieron ostentar siempre con verdad el título de Reyes Católicos. Hijo sumiso soy de la Iglesia; creo cuanto ella cree, y condeno cuanto ella condena; reitero mi filial obediencia al Romano Pontífice, y para decirlo en una sola frase, deseo, por encima de toda otra aspiración, el reinado de Jesucristo sobre los Reyes y sobre los pueblos, en el individuo y en la sociedad, bien persuadido de que fuera de Él no hay salvación ni para la sociedad ni para el individuo. Ni he faltado a los principios tradicionales, simbolizados en nuestra bandera. Inmaculada la recibí de las augustas manos de mi padre; incólume la transmití, con la ayuda de Dios, a quien haya de sucederme. No fueron vanas palabras, sino escritas con entero convencimiento y expresión sincera de mi sentir, las que os dirigí en mi manifiesto de 4 de noviembre de 1909. En él os dije que hacía míos todos los manifiestos de Carlos VII, y que todos los suscribía, desde la carta a mi amadísimo tío D. Alfonso hasta las afirmaciones religiosas y patrióticas de su testamento político. Y esto os repito hoy. Todo está ahí: la unidad católica, alma de nuestra historia y salud de nuestro pueblo; la constitución íntima de la Monarquía tradicional, neta y genuinamente española, con sus Cortes y sus Consejos, con el Rey que reina y gobierna, que no es el despotismo, ni tampoco sombra de Rey, sujeto a oligarquías irresponsables; la autonomía del Municipio, base del engrandecimiento de la nación; el reconocimiento de la personalidad jurídica de la región y las seculares libertades y las instituciones históricas de los Reinos, Principados y Señorías dentro de la unidad intangible de la Patria amada, instituciones y libertades que Carlos VII juró conservar con jura-

mento que yo a mi vez espontáneamente reanovo. En política internacional no olvidemos lo que mi padre aspiraba a legar a la Patria, y que nos señaló a nosotros como meta si moría sin conseguirlo: «Gibraltar español, unión con Portugal, Marruecos para España, Confederación con nuestras antiguas colonias, es decir, integridad, honor y grandeza.» Yo acepto este legado, y espero en Dios y en vosotros que ha de lucir para España el día en que lleguen a ser realidad tan altos y patrióticos pensamientos. Mas tengamos presente que la política internacional no es ni puede ser inmutable en los pueblos, porque aun contra su voluntad son las circunstancias y los tiempos los que determinan en esta política los fines inmediatos y los medios justos y adecuados de conseguirlos. Tiempos nublados son los presentes. La ola revolucionaria avanza, destruyendo seculares instituciones y derribando troncos también seculares; el orden social se conmueve hasta en sus cimientos; la lucha entre las dos ciudades, la de los hijos de Dios y la de los hijos de los hombres, entre la civilización y la barbarie, se ha espantosamente recrudecido y toma proporciones como no la recuerda la historia de la Humanidad. Ante esa lucha no podemos permanecer impasibles. Los problemas que tan profundamente preocupan a la sociedad española y al Mundo entero exigen nuestro concurso y nuestra inmediata, resuelta y perseverante intervención. Faltaríamos a los más imperativos deberes de nuestra significación doctrinal y a los más sentidos impulsos de nuestra conciencia si no contribuyésemos de modo esforzado, práctico y disciplinado a la obra que imponen, con carácter inaplazable, las circunstancias del momento. La religión, la autoridad, el prestigio y disciplina de los organismos encargados de sostenerla; la reconstrucción social, las garantías de la propiedad, los derechos del trabajo, requieren para su restauración que acometamos sin tardanza una acción enérgica y organizada, a cuyo efecto, como os anuncié recientemente, me preocupo en la actualidad de establecer las bases de organización de la comunión tradicionalista, en la firme seguridad de que cuento con vuestro concurso fervoroso de siempre, convencidos todos de ser la vida de actividad que comenzamos uno de los más grandes servicios que en nuestra gloriosa historia hayamos podido hacer a la religión y a la patria. Aprestémosnos a defender el Altar amenazado, el orden social, que se derrumba, y las instituciones tradicionales de nuestra patria. Que la revolución nos mire unidos y fuertemente organizados, para que seamos contra ella lo que hemos sido siempre: el más fuerte valladar, el dique más inexpugnable. Para lo que me conocéis no era necesaria esta profesión de fe religiosa y política. He querido, sin embargo, al hablar con vosotros, dejar que mi corazón se desbordase expresando una vez más sus sentimientos, que se resumen y condensan en la promesa que os hice de mantener hasta la muerte la divisa de mis antepasados, que murieron en el destierro. Todo por Dios, por la Patria y por el Honor. JAIME

Paris, 24 de marzo de 1910.

AGUA DE SOLARES

Por su ausencia de sabor la mejor agua de mesa.

CONFLICTOS SOCIALES

HACIA LA NORMALIDAD

Los informes recibidos anoche en el ministerio de la Gobernación acerca del estado de Barcelona son muy optimistas. En la población sigue operándose una gran reacción favorable a que la ciudad vuelva a recobrar su normalidad; también se nota en algunos obreros tendencia a reanudar hoy el trabajo. Los periódicos de Barcelona están al habla para una acción común contra la censura roja. En Ja Coruña hubo ayer algunos incidentes con motivo de tratarse impedir entrasen en la población vendedores de viveres. Acerca de la huelga de carteros de Madrid, dijo el subsecretario de Gobernación que van hechos unos 200 nombramientos y se han inscrito otros 200 de los huelguistas.

Los periódicos de Barcelona están al habla para una acción común contra la censura roja. En Ja Coruña hubo ayer algunos incidentes con motivo de tratarse impedir entrasen en la población vendedores de viveres. Acerca de la huelga de carteros de Madrid, dijo el subsecretario de Gobernación que van hechos unos 200 nombramientos y se han inscrito otros 200 de los huelguistas.

LOS NUEVOS CARTEROS

Ayer comenzaron a prestar el servicio de reparto de la correspondencia los nuevos carteros, acompañados de un soldado, armado éste de fusil. Todos los carteros tienen ahora la consideración de agentes de la autoridad para todos los efectos que se determinan en la real orden recordatoria publicada recientemente en la Gaceta.

Una denuncia

El administrador de Correos de Madrid ha presentado una denuncia contra el habilitado de Cartería por haber desaparecido con fondos.

EN BARCELONA

Hacia la normalidad Barcelona, 29.—Va normalizándose la situación. Las calles se encuentran muy animadas. Numerosos huelguistas se han presentado para reanudar el trabajo. Algunos, como los camareros y cocineros, han sido admitidos; otros deberán esperar al lunes para reanudar sus tareas.

Ofrimiento de tranvías

El somatén de la barriada de La Salud ha ofrecido cien individuos a las Compañías de tranvías para que actúen de cobradores y conductores, y pueda reanudarse el tráfico en las líneas más importantes. La Compañía ha contestado dando las gracias y prometiendo tener en cuenta el ofrecimiento.

Llamando al trabajo

El Comité de huelga de obreros de La Canadiense hizo circular ayer entre sus asociados la orden de que se presentasen mañana a efectuar sus servicios, y que estuviesen presentes a la hora del cobro. Dando cuenta de unas gestiones

El presidente de la Diputación ha dado cuenta a la Comisión provincial de las gestiones que lleva realizadas para normalizar los servicios civiles y de abastecimientos. La Comisión aprobó la actuación del presidente, votando un crédito para sufragar los gastos que se ocasionen. Los servicios de transportes quedaron normalizados.

Ofrimientos

Las autoridades continúan recibiendo ofrecimientos de significadas personalidades que se prestan a cooperar en la normalización de los servicios. Tranquilidad

La ciudad va recobrando su aspecto ordinario. Funciona la Bolsa, y las tiendas y comercios se hallan abiertos. Se espera que prontamente se normalice el servicio de las fábricas eléctricas y que reanuden el trabajo las pequeñas industrias.

Los cortejos fúnebres

Los entierros se han verificado en los coches y camiones, como de costumbre. Manifiesto del Comité de huelga

Barcelona, 29.—Profusamente ha circulado un manifiesto del Comité de huelga aconsejando a los obreros que reanuden el trabajo, por estimar perdida la batalla en esta ocasión. Los mercados se encuentran suficientemente abastecidos.

Abastecimiento de la ciudad

Se encuentra normalizado casi completamente el abastecimiento de la ciudad. Hay pan en abundancia, y se han sacrificado reses. La Dirección de la Cárcel Modelo

Lo que dice el capitán general

Barcelona, 29.—El gobernador ha manifestado que el día ha transcurrido tranquilo. También manifestó que ha recibido una nota suscrita por la Federación patronal de fabricantes, en la que le dan cuenta del acuerdo de no abrir las fábricas hasta que no reanuden el trabajo las cerradas por acuerdo del Sindicato general. Sobre el ofrecimiento de los Ingenieros industriales dijo el capitán general que no podría aceptarlo, por tenerse que reparar los tranvías y por carecer las líneas de fluido eléctrico. La Prensa

Tranquilidad

La ciudad presenta su aspecto normal. Mañana funcionarían los teatros. Los sucesos de Alcoy

Los mercados

Los mercados de Alcoy anuncian tranquilidad. La huelga limitase al paro pasivo, sin que se hayan repetido los desórdenes. Tranquilidad

Abastecimiento de la ciudad

Se encuentra normalizado casi completamente el abastecimiento de la ciudad. Hay pan en abundancia, y se han sacrificado reses. La Dirección de la Cárcel Modelo

Los propietarios de La Vanguardia han despedido a sus operarios huelguistas, reservándose el derecho de admitir a quienes crean conveniente. La Sociedad patronal de las Artes del Libro ha ofrecido a los periódicos locales confeccionar un diario con los elementos comunes, mientras duren las actuales circunstancias.

EN OTROS PUNTOS

EN CADIZ

Comerciantes a la cárcel Cádiz, 29.—Han ingresado en la cárcel más comerciantes por vender sus productos a precios superiores a la tasa. Tranquilidad

EN BILBAO

Reina tranquilidad en la provincia. Unión patronal

Bilbao, 29.—Celebróse la reunión de patronos e industriales, inscribiéndose muchos de éstos en la Asociación creada para defenderse contra el movimiento societario. Acordaron establecer la jornada de ocho horas y nombrar una Comisión que visite al gobernador para protestar de las exigencias de los obreros y hacer presente a dicha autoridad que, con objeto de no crear conflictos al Gobierno, han acordado establecer la jornada de ocho horas a partir del próximo lunes, mientras que no resuelva definitivamente sobre este punto el Instituto de Reformas Sociales. Esta sensata actitud de los patronos ha producido excelente impresión, pues aleja toda posibilidad de huelga. Lo que piden los huelguistas

Los huelguistas piden ahora, además de la readmisión de los obreros despedidos, otras varias mejoras. Esta tarde se espera quedará solucionado el conflicto. EN BADAJOZ

Badajoz, 29.—Se ha solucionado la huelga, volviendo al trabajo los obreros de todos los gremios. La población ha recobrado su aspecto normal. EN JEREZ

La vuelta al trabajo Jerez, 29.—Los obreros de todos los gremios han reanudado el trabajo. EN SEVILLA

Reanudando el trabajo Sevilla, 28.—Los gremios que estaban en huelga han comunicado al gobernador que mañana reanudarán el trabajo. Con este motivo se han reunido ya los industriales y comerciantes para tratar de las ferias y funciones religiosas de Semana Santa. Se ha iniciado ya una suscripción para coadyuvar a los festejos. EN VALENCIA

Abastecimientos Está asegurado el abastecimiento de trigo y carnes. EN ALICANTE

Reunión de delegados obreros Alicante, 29.—La reunión que debía celebrarse en el Círculo Mercantil ha quedado reducida a un mero cambio de impresiones entre los delegados obreros, por no haber podido convocarse a 33 presidentes de gremios. La entrevista fué larga, acordándose reanudarla mañana. La impresión general es que mañana quedará solucionado el conflicto, reanudándose el trabajo el próximo lunes. Moratorias concedidas

Una Comisión del Círculo Mercantil ha solicitado y obtenido de los Bancos de esta capital la concesión de moratorias para todos los efectos bancarios vencidos durante el jueves, viernes y sábado de la presente semana. Dichos valores vencerán el lunes, y de no efectuarse sus pagos, serán protestados el martes. Los espectáculos

La ciudad presenta su aspecto normal. Mañana funcionarían los teatros. Los sucesos de Alcoy

Las noticias de Alcoy anuncian tranquilidad. La huelga limitase al paro pasivo, sin que se hayan repetido los desórdenes. Tranquilidad

Alicante, 29.—El día ha transcurrido completamente tranquilo. En los puntos estratégicos, por mera precaución, se establecieron retenes de la Guardia civil. Por la tarde, numerosos vecinos salieron a merendar al campo. La noche ha transcurrido con tranquilidad. La benemérita se retira a sus cuarteles. El comercio, no obstante la tranquilidad que reina, ha permanecido cerrado. Las autoridades recorrieron ayer las tabernas, dictando órdenes para asegurar el abastecimiento de pan. Sigue sin publicarse ningún periódico. EN SANLUCAR

Por vender pan falso Sanlúcar, 29.—Ha sido encarcelado un panadero que vendía el kilo de pan con faltas de 40 a 80 granos. Manifestación obrera

Murcia, 29.—Comunican de Yecla que las Sociedades obreras han celebrado en la Casa del Pueblo el IV aniversario de su fundación. Hubo orden completo. Asistieron mil obreros.

NOTAS INFORMATIVAS

Medicina y médicos

Programa general del Congreso de Medicina. Abril, 20 al 25. 1919.

Domingo 20.—A las tres. Sesión inaugural del Congreso en el teatro Real, bajo la presidencia de S. M. el Rey.

A las cuatro y media. Inauguración de la Exposición de Medicina e Higiene en el Palacio de Exposiciones del Retiro por S. M. el Rey.

A las diez de la noche. Recepción ofrecida por el Excmo. Ayuntamiento de Madrid en el Palacio Municipal.

Lunes, 21.—A las diez, hasta la una. Reunión de las secciones (lectura y discusión de Memorias).

A las tres. Reunión general del Congreso. Conferencias de los doctores Fano y Wright.

A las cuatro. Reunión de las secciones (lectura y discusión de Memorias).

A las cinco. Asamblea de médicos titulares en el teatro Real.

A las diez de la noche. Recepción en el Palacio Real, ofrecida por S. M. el Rey.

Martes, 22.—A las ocho y media y durante toda la mañana. Sesiones de demostraciones clínicas y operatorias en la Facultad de Medicina.

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

De cuatro a seis. Reunión de secciones (lectura y discusión de Memorias).

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Miércoles 23.—Excursión a Toledo en tren especial, que saldrá de la estación del Mediodía a las nueve de la mañana.

A las ocho y media noche. Banquete general del Congreso en el Gran Teatro (2.000 cubiertos).

Ministerio de la Gobernación, relativa al funcionamiento y renovación de vocales patronos y obreros de las Juntas locales de Reformas Sociales.

Se aprobó la respuesta que la Cámara da al Comité Central de protesta contra el aumento de las tarifas ferroviarias, domiciliado en Zaragoza.

Deliberó ampliamente el Pleno acerca de los conflictos sociales de actualidad, y se aprobaron las cuentas mensuales de tesorería.

EXITO DE LIBRERIA

Se ha puesto a la venta la segunda edición del TERCER volumen de la Biblioteca de Educación Cívica, de Rafael de Santa Ana, MANUAL DE LA PERFECTA COQUETA

TRES PESETAS en todas las librerías. Para pedidos, en la de Ferrando Fe, Puerta del Sol, 15.

CONSECUENCIAS DEL ALCOHOLISMO

UN HERIDO GRAVE

En la Ronda de Segovia encontraronse Victoriano Palazuela Gaona y Pedro Casal García.

Después de haber estado recorriendo tabernas toda la tarde y hallarse el segundo de los citados embriagado totalmente y no muy seguro de sus facultades el primero, comenzaron a reñir, y Victoriano disparó sobre Pedro una pistola, causándole una herida gravísima en el costado izquierdo.

Ninguno de los dos pudo prestar declaración.

Uno por lo grave de la lesión y el otro por lo intenso de su estado de embriaguez.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

EL CARTEL DE HOY

Corrida de novillos.

Esta tarde se celebrará una corrida de novillos-toros, de la ganadería de D. Juan Sánchez Terrones, que serán lidiados y estoqueados por los espadas

Antonio Sánchez, Ernesto Pastor y Antonio Sánchez Torres,

con sus correspondientes cuadrillas.

La corrida comenzará a las tres y media.

Nombre y señas de los toros.

1.º Cabezudo, núm. 15, berrendo en negro.

2.º Galonero, núm. 23, negro.

3.º Carcelero, núm. 30, berrendo en negro.

4.º Escandaloso, núm. 28, negro.

5.º Camarero, núm. 20, colorado.

6.º Donoso, núm. 13, negro.

SUCESOS DEL DIA

Hurto

Al tipógrafo Justo Olmo Rodríguez le sustrajeron una cartera con 425 pesetas, y por suponerles autores de la sustracción fueron detenidos en la calle de Sagasta, Manuel Ríos Monte, alias «Hijo Rosallas», y Antonio Dosantos Pereira, alias «el Prudente».

Caída

El niño de seis años Carlos Miranda Valdés, que vive en la calle de Martín de Vargas, número 4, se cayó, y con los pedazos de una botella que se le rompió en la caída se produjo heridas graves.

Los bolsilleros

En la calle de Cádiz sustrajeron el bolso con 75 pesetas a Julia Trompeta Serrano.

Robo

En la portería de la calle de Zurita, número 35, se realizó un robo de efectos y ropas violentando la puerta.

Señalamiento de pagos

La Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Atocha, núm. 15, se verifique en la próxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuación se expresan y que se entreguen los valores siguientes:

Días 1.º al 5 de abril.

Pago de créditos de Ultramar reconocidos por los ministerios de Guerra, Marina y esta Dirección general, a los presentadores, en Madrid, y por Giro postal a los demás, de facturas del turno preferente, con arreglo al real decreto de 28 de octubre de 1915, y las del turno ordinario, que se consignan en las relaciones que al final se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de julio de 1900, hasta el número 27.313.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y real decreto de 17 de mayo, 9 de agosto de 1898 y real decreto de 30 de marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Dirección y 34.684 del Registro de la Agencia de Paris.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de títulos de la Deuda exterior, presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones con arreglo a la real orden de 18 de agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las Deudas Coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el núm. 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus títulos definitivos, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de Idem id. de la emisión de 1917, por sus títulos definitivos, hasta el número 3.574.

Entrega de títulos del 4 por 100, emisión de 1900, procedentes de conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el núm. 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.494.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo a la real orden de 14 de octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje, y comprendidas hasta el número 17.317.

Reembolso de acciones de Obras públicas, y Carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de julio de 1883 y anteriores, no incurridos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de julio de 1883 y anteriores a julio de 1874; reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridos en prescripción.

Las facturas existentes en caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridas en prescripción.

Entrega de valores depositados en Arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

UN ATRACO

En la Rivera de Curtidores, dos desconocidos salieron al encuentro de doña Engenia García Martínez, de veintitrés años, con domicilio en la calle del León, núm. 25.

Según la interesada, le aplicaron un pañuelo con cloroformo a la cara y consiguieron privarla de sentido, robándole los pendientes de brillantes y platino y una sortija.

Los atracadores no han sido habidos.

MANTEQUILLA ESTILO DANES

“LOS PIRINEOS”

En elegantes latitas. GUERNICA (Vizcaya).

CARTEL PARA EL DIA 30

REAL.—5 (función segunda, extraordinaria), Manuxa y tercer acto de Rigoletto.

ESPAÑOL.—4 (popular, a precios populares), Juan José.—6,30, Blasco Jimeno.—10, Blasco Jimeno.

PRINCESA.—Compañía Guerrero-Mendoza. 5. La calumniada.—9,45 (función popular, a mitad de precios), última representación de La calumniada.

COMEDIA.—5. La casa de la Troya.—10,15. La casa de la Troya.

LARA.—4,15. Cobardías (popular).—6,30. Lo que no se tiene y Damayanti.—10,15. Cobardías y Damayanti.

CENTRO.—Compañía Francisco Morano.—6. Papá Lebonard.—10,15. Vida alegre y muerte triste.

INFANTA ISABEL.—4 (precios populares), ¿Tienen razón las mujeres?—6,15. Nubecita de verano y Pepa la frescachona ó el colegial desventuro.—10,15 (doble), Nubecita de verano y Pepa la frescachona ó el colegial desventuro.

CERVANTES.—Despedida de la compañía Rambal.—4. El círculo de fuego.—6,15. El círculo de fuego (gran éxito).—10,15. El círculo de fuego.

APOLO.—4. Trianerías.—6,15. Solico en el mundo y Serafín el Pinturero.—10,30. Serafín el Pinturero ó contra el querer no hay razones.

REINA VICTORIA.—3,45. El revisor (¿Vous n'avez rien a déclarer?)—6,30. La mujer artificial y Helena Cortesina.—10. La araña azul y Helena Cortesina.

COMICO.—Compañía dramática.—4. La idea de San Lorenzo (tres actos).—6,30. Richelieu (cinco actos, nueve cuadros). Butaca, 3 pesetas; general, 0,50.—10,15. Juan José (tres actos). Butaca, 2,50; general, 0,50.

NOVEDADES.—4. La oración de la vida.—5,15. Dolores.—6,15 (doble), El rey de la banca y El cotarro nacional.—9,15. Carceleras.—10,30 (doble), El cotarro nacional y Chiribitas.

MARTIN.—4. El rápido de Irún.—5,15. La danza de los velos.—6,30 (doble, especial), Los chicos de la escuela y El barbero de Sevilla.—10,15 (doble, especial), El barbero de Sevilla y La danza de los velos.

TRIANON PALACE.—5,15, 7 y 10, gran éxito de Emilia Práxedes, Pilar Alonso y Lola Montes. Butaca, una peseta.

AVISOS UTILES

CARRILES

1.500 toneladas carriles belgas, varios tipos, con celisas, tornillos, cambios. Entrega inmediata. S. A. La Vascoagada. Peligros, 3, entresuelo.

Compañía Transatlántica

El vapor «MONTSERRAT»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, en expedición ordinaria el día 25 del corriente mes de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, directo para Nueva York, Habana y Veracruz, admitiéndose carga y pasajeros.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro. Ptas. 1,50.

Compañía de los Ferrocarriles

de Madrid a Zaragoza y a Alicante

El día 7 del próximo mes de abril, a las diez, se verificará en el muelle número 12 de la estación de Madrid, P. V. (Cerro de la Plata), la subasta de varios lotes, propiedad de la Compañía, los cuales se componen de ferretería, cortidos, comestibles, legumbres, cáñamo, tejidos, alpargatas, drogas, cacharros, envases y otros varios.

Los mencionados efectos estarán de manifiesto al público los días 3, 4 y 5 de dicho mes, de diez a trece, en el almacén de la División de Reclamaciones, situado en la citada estación, muelle número 18.

BANCO DE ESPAÑA

Canje de las Obligaciones del Tesoro al 3 y 4 por 100.

Los tenedores de Obligaciones del Tesoro al 3 y 4 por 100, emitidas respectivamente en 1.º de noviembre y en 15 de febrero de 1918 y que, conforme a lo establecido en el real decreto de 14 de enero último, han de ser convertidas en las nuevas Obligaciones al 4 por 100 creadas por dicho real decreto, pueden presentar, desde el próximo miércoles 26 del actual, sus títulos en la Caja de Efectos en custodia del Banco en Madrid ó en las Cajas de las Sucursales del mismo en provincias, bajo las facturas que se facilitarán, a fin de proceder al canje por los nuevos valores, que tendrá lugar previo reconocimiento y cancelación de las láminas antiguas por la Dirección general del Tesoro.

Las personas que tienen estos valores constituidos en depósito ó en garantía de operaciones en estas Cajas, no tienen necesidad de gestión alguna de su parte, pues el Banco se encargará de realizar el canje de igual manera que se ocupará en el canje de los recibos provisionales de las Obligaciones últimamente emitidas y que se encuentran depositados en el establecimiento, tan luego como puedan ser entregadas.

Para llevar a efecto estas operaciones, se advierte que quedará en suspenso, durante breves días, la devolución de los depósitos y garantías constituidos con las Obligaciones al 3 y 4 por 100 antiguas que han de ser canjeadas.

En breve se anunciará la entrega de las Obligaciones a los suscriptores en metálico a las Obligaciones al 4 por 100 de la reciente emisión.

Madrid, 25 de marzo de 1919.—El secretario general, O. Blanco-Recio.

El mejor auxiliar para el tratamiento de la tuberculosis es la CARNE LIQUIDA Valdés

García, que nutre poderosamente sin fatiga para el estómago.

Infanta Isabel

NUBECITA DE VERANO

El domingo, a las 4 (precios populares): ¿Tienen razón las mujeres?—A las 6,15 y 10,15, Nubecita de verano y Pepa la frescachona ó el colegial desventuro.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Mágica, Arellano y Comp.ª

INGENIEROS. -- MAQUINARIA AGRÍCOLA

PAMPLONA

Representación general exclusiva en España de

Toda la maquinaria de la marca

DEERING

Trilladoras Ruston, Cultivadores Planet J. R., Tractores Titan Deering

Hilo sisal para atadoras :: Depósitos de piezas de recambio :: Servicio completo de mecánicos

SUCURSALES

MADRID: Gran Vía, 14. — ZARAGOZA: Coso, 135. — LOGROÑO: Salmerón, 1. SEVILLA: Francos, 27. — CORDOBA: Concepción, 29. — BADAJOZ: San Juan, 23. — VALLADOLID: Santiago, 5 al 13. — RIOSECO: San Juan, 23. — PALENCIA: Mayor, 55, y Plaza Mayor, 6. — ZAMORA: Santa Clara, 18. — VITORIA: Francia, 7.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA

D.ª Consuelo del Moral y Pérez-Aloe de Chacel

QUE FALLECIÓ A LOS 29 AÑOS DE EDAD

EL 27 DE ENERO DE 1919

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su viudo, D. Manuel Chacel; su hijo, Manuel; sus padres, los Excelentísimos señores D. Gerónimo y doña María; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios.

Todas las misas que se celebren el día 31 del corriente en la iglesia parroquial de San José, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora.

ESQUELAS: RAMON DOMINGUEZ VIVES.—BARQUILLO, 39, PRINCIPAL.

PHOSCAO

EL MAS EXQUISITO DE LOS DESAYUNOS EL MAS POTENTE DE LOS RECONSTITUYENTE. Depósito: Fortuny Hermanos.-32, Hospital, Barcelona. De venta en Farmacias y Droguerías.



Basta una pastilla de jabón HENO DE PRAVIA para perfumar intensamente la ropa de un armario.

1,25 en toda España

PERFUMERÍA GAL MADRID

LA SEÑORA
DONA CAYETANA BELLO BORGAS
VIUDA DE PICATOSTE
FALLECIO EL DIA 21 DE MARZO DE 1919
A LOS 92 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.

Sus desconsolados hijos, D. Fernando, D. Epifanio y doña Carmen; hijos políticos, doña Elisa Almeida (ausente), doña Enriqueta Cereceda y D. Pedro Cuende; nietos, biznietos, sobrinos y demás parientes,
Suplican á sus amigos se sirvan tenerla presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 29 del corriente, en la iglesia de la Seo en Zaragoza, y en la parroquia de San José de esta corte, á las diez y diez y media, en el altar del Santo Cristo del Desamparo; á las once y once y media, en el de San José, y á las doce, en el mayor, así como el Santo Rosario que se recé durante la citada misa de doce, se aplicarán en sufragio del alma de la finada.

El Excmo. Sr. Cardenal de Toledo y los Excmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Obispo de Madrid-Alcalá, de Sión y de Teruel, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

DECIMO ANIVERSARIO
LA EXCMA. SEÑORA
DOÑA JOSEFA PELAYO Y GOWEN
VIUDA DE BEA
MARQUESA VIUDA DE BELLAMAR
Falleció en París el 30 de marzo de 1909
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
R. I. P.

Sus hijos, doña Matilde, doña Ana, D. Francisco (marqués de Bellamar) y D. Luis; hijos políticos, D. Dionisio Gómez y Velasco y el Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el día 30 del corriente en la parroquia del Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín), y el día 31 en San Jerónimo el Real y en San Ignacio, serán aplicadas por el alma de dicha señora.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Nuncio de Su Santidad y varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

LOS CARTEROS NO SUBIRAN A LOS PISOS según el reciente Real decreto.
LOS DUEÑOS Y ADMINISTRADORES de fincas urbanas están en la obligación de instalar **TIMBRES DE CARTERIA**

La sola casa que proporciona: **ECONOMIA** y **FACILIDAD EN LOS PAGOS**.
Instalaciones á plazos ó en alquiler por un tanto insignificante, **INCLUYENDO SU CONSERVACION**.

30 AÑOS DE EXPERIENCIA en toda clase de instalaciones.
Saavedra y Fassi Cooke. - Silva, 12. MADRID
TELEFONO M-174

Tenemos una proposición ventajosa para usted. Escriba ó avisenos hoy mismo.

VINOS TINTOS MARCA
de los herederos del **MARQUES DE RISCAL** ELCIEGO (Alava).
Pidanse en todos los hoteles y restaurants. **CONCEDIDA**

—:— **DEPOSITOS EN MADRID** —:—
Sras. Hijas de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastaing, Príncipe, 13.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 8, «La Mallorquina».
D. Adriano Alvarez; Barquillo, 3, ultramarinos.
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos 21.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.
D. Angel Duque Gimeno, Alcalá, 41, «La Negrita».
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones, 12.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15

Aviso muy importante á los consumidores.
Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella. Fijense muy especialmente en nuestra **MARCA CONCEDIDA**

GRAN FÁBRICA DE YESOS PUROS LA VASCONGADA
CAPITAL: 750.000 PESETAS
Ferrocarril propiedad de la Sociedad

Fabricación en Vallecas | Dep.º y muelles en Madrid
Plaza de Castelar, 5. | Pacífico, 75.
Teléfono 1.048. | F. C. Vallecas.—Canteras
Teléfono 1.295.

PRECIOS:
690 kilos de yeso negro corriente..... 11,50
Id. id. id. especial..... 12,50
Un quintal de yeso blanco..... 1,70

Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas
OFICINAS ADMINISTRATIVAS. - PELIGROS, 3, ENTRESUELO
TELEFONO 2.931



Σδοx

Calzados Americanos Ultimas Creaciones

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo.
S. A. LA VASCONGADA

LAMPARAS Automóvil 24 HP
Petróleo y mecheros de alcohol. Gran potencia calorífica. Fabricación de material para Laboratorios químicos. ESTEVEZ Y JODIA. Príncipe, 7. MADRID.

Panhard carroserie Labourdett, landolet-limousin nueva, 6 solamente carroserie, se vende. Razón: Velázquez, 8, de nuevo á una.

MINAS
Colocación de yacimientos. Denuncias. Ingeniero titulado. Inútil si no serio y directo. Sr. León, 6, Place Odeon, París.

CAMAS DORADAS
DORADO UNICO INALTERABLE. UNICA FABRICA VERDADERA EN MADRID. Píñillos. 5.—ESPOZ Y MINA.—5.

La Casa que más tiempo en Madrid, única q. garantiza su dorado inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

LOS TIROLESES
Anuncios en general. ROMANONES, 7 y 9.

Señores Anunciantes
LA AGENCIA DE **JOSE DOMINGUEZ**
Plaza Matute, 8, 2.º dcha. MADRID
y encontrará desmontados desmontados en grandes industrias, anuncios, revistas de defunción, boletines de aniversario, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

Para anisados. Para Licores Para jarabes. Para escarchados Para coñacs.

FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (Sevilla)

ON CHERCHE REPRESENTATION
SERIEUSE, POUR LE CANTON DU TESSIN, DU PREMIER ORDRE. OFFRE ACASE POSTALE 17052
LUGANO. SUISSE

AVISO
Las casas que más pagan por alhajas, antigüedades, máquinas de escribir, coser, fotográficas, bicicletas, muebles, pianos, papeletas Monte y toda clase de objetos para regalos: CLAVEL, 8, y PRADO, 5, TIENDAS.

SANTAL BLANC
REMEDIO SOBERANO DE LA BLENORRAGIA PROSTATITIS CISTITIS
El Frasco: 6 Pesetas. F. BLANC, Farmacéutico en NARBONNE (FRANCIA)
Unico Tratamiento Eficaz

A plazos
con precios de contado y descuento mensual al insignificante vendemos nuestros Discos y Aparatos ODEON dando pleno derecho de elección al cliente. Solicite usted catálogos y condiciones de VENTAS A PLAZOS, dirigiéndose á

Agencia Odeon, Preciados, 1. MADRID

ANISOSA
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

SOLUCION BENEDICTO
glicero-fosfato de cal con CREOSOL-TAL. Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO
DR. BENEDICTO, San Bernardo, 41, Madrid.
Ventas: Principales farmacias de España.

PUBLICIDAD ECONOMICA
5 céntimos por palabra—Cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto al Tesoro

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, núm. 1.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España» Arenal, núm. 1.

ALMONEDAS
Almoneda particular. Se venden todos los muebles de la casa. Sólo tres días. Urgo, Sta. Brigida, 3, Teatro Martín.

Tos convulsiva: Su curación Grindelina del Dr. Ronán. Frasco, pesetas 2,25. En Madrid: Farmacia de Gayoso y principales.

En San Sebastián vendo villa de gas y ahorraráis un 25 por 100 en el consumo. (Patente núm. 68.901). Se necesitan agentes: olvenos para no blasiones que usen gas. Escudera, 1. Madrid. Pedro Sainz.

Vendo magnífica línea utilid. Apartado Correos, 72. San Sebastián

Paraguas, bastones, sombrillas, abanicos (perfumados), no comprar, poder telas, ni arreglar sin antes ver Casa Arroyo, Barquillo, 9. Imper meables, reformo.

Vendemos cubiertas usadas de automóvil, llantas y con clavos, 35 toneladas. Bandajes usados, 40 toneladas. Viguiri Hermanos. Paseo de Colón, 36. Irún.

Pago bien mobiliarios, libros y grabados. Hortaleza, 110.

Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

Personas, linóleo, saldo, gran surtido á mitad precio. Serra, teléf. 4.905, Fuentes, 5.

Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del doctor Peytoureau. Génova, 9.

Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

Compras y Ventas
Alhajas, relojes, bisutería, gramófonos, discos, velos, mantillas. San Bernardo, 1.

Antes de comprar específicos ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia de García Moro, clasificada en primera categoría por el gremio de Farmacéuticos.

VERDADEROS GRANOS DE SALUD DEL D'FRANCK
PURGATIVOS, DEPURATIVOS, ANTISEPTICOS
contra el **ESTREÑIMIENTO** y SUS consecuencias
EN TODAS LAS FARMACIAS.

Pastillas antiácidas Teba

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida

Dr. Alcobilla, MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja